

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и Режевского районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (2931) | Среда, 14 января 1959 г. | Цена 15 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, к партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, ко всем гражданам Советского Союза!

Дорогие товарищи! Граждане Советского Союза!

15 января начинается Всесоюзная перепись населения. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик придадут предстоящей переписи населения большое политическое и народнохозяйственное значение.

Советский народ под руководством Коммунистической партии достиг великих успехов в построении социализма и осуществил грандиозные преобразования в стране. Ныне наша великая Родина находится в полном расцвете своих творческих сил и твердой поступью уверенно идет вперед по пути к коммунизму. Трудящиеся Советского Союза в обстановке огромной политической и производственной активности встречают исторический XXI съезд своей родной Коммунистической партии, который рассмотрит контрольные цифры развития народного хозяйства на 1959—1965 годы, открывающие величественные перспективы коммунистического строительства в СССР. Выполнение семилетнего плана обеспечит дальнейший мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, значительное повышение жизненного и культурного уровня советского народа.

Перепись населения сыграет важную роль в осуществлении гигантских задач, намечаемых семилетним планом. Данные переписи наглядно покажут глубокие изменения жизни народа и культурного облика советского человека, отразят великие достижения социалистического строя в развитии экономики страны, росте хозяйства и культуры национальных республик, в развитии всех национальностей Советского Союза. В результате переписи будут получены точные сведения о численности населения страны, его размещении и занятии, о составе населения по полу, возрасту, национальности и образованию.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают всех граждан Советского Союза своевременно пройти перепись, всячески содействовать ее организованному проведению с тем, чтобы ни один населенный пункт, ни один жилой дом, ни один человек не были пропущены при переписи.

Долг всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов и всех общественных организаций обеспечить всемерную помощь работникам переписи в образцовом осуществлении этого всенародного дела.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС | СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Первая школа коммунистического труда

9 января на Уралмаше состоялась первое занятие школы коммунистического труда по профессиям.

Заместитель секретаря комсомольской организации Николай Семенников рассказал о программе занятий в школе. Она — обширна, включает в себя изучение новой технологии машиностроения, станочных приспособлений, модернизации

токарного оборудования. Лекции будут читать преподаватели Уральского политехнического института, инженеры, новаторы производства.

Серьезное внимание отводится культурному развитию молодых станочников. Программа школы предусматривает занятия по искусству.

О тех, кто впереди

Кончился 1958 год, итоги подведены, и можно назвать тех, кто идет впереди.

В колхозе имени Свердлова лучших результатов добилась свиноводка В. П. Воронова. Она сумела получить от каждой свиноматки по 32 деловых поросят.

Успешным трудом ей вторит П. Н. Воронова. 31 поросенок от каждой свиноматки — вот итог ее напряженной работы.

Ценными трудовыми подвигами встречают передовые колхозницы XXI съезд партии.

Б. ДЫМОВ

На стройке нового цеха

Быстро строится цех индивидуально-массового пошива в артели „Швейкомбинат“. На этом объекте работает бригада под руководством тов. Червоткина, которая взяла обязательство к дню открытия XXI-го съезда закончить перекрытия оконных проемов первого этажа.

Лучше всех на стройке работает каменщик тов. Марсудинов, от него не отстают напарник по профессии тов. Теплухин и подсобный рабочий тов. Гайфутдинов. Передовики сменное задание выполняют до 150 процентов.

А. ГЕННАДЬЕВ.

Свое слово держат крепко

Изучив тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева, бригада плотников ремонтностроительной бригады тов. Брагиним, как и весь советский народ, стала на предсъездовскую вахту. Строители взяли на себя обязательство к открытию XXI съезда КПСС подвести под крышу четырехквартирный дом на улице Полевой и капитально отремонтировать дом № 38 на улице 16 октября.

Свое слово они держат крепко. Никакие лютые морозы не мешают работе. Далеко слышится дружный перестук топоров. Стены дома по улице Полевой уже срублены, одновременно поставлены на пачлю. Положены балки перекрытий, постлан потолок. Осталось сделать стропила и закрыть крышу дома шифером. Кроме того, построены надворные хозяйственные службы.

Дом № 38 многоэтажный, но довольно старый. Десятки лет в нем находилась школа, а последние 15 лет он служил квартирой. Многие в нем пришли в ветхое состояние, где ни тронешь, как говорят строители, там и сыплется. Чтобы восстановить его, бригаде пришлось основательно поработать.

Под всем домом убрали по два ряда сгнивших пиж-

них бревен и подвели новые, заменили частично бревна и в стенах. Открыли ранее забитые с фасадной стороны окна. Заделали излишние проемы, окна сделали по размеру меньше. Перебрали весь пол и большую часть его заменили новым. Капитальной стеной дом разделили на две половины, на две самостоятельных квартиры. В каждой из них имеется по просторной, светлой комнате, прихожей, кухне, кладовой, сеням, отдельному ходу. Свою работу бригада закончила еще в декабре. Только один недостаток — нужно было, не нарушая симметрии, все окна сделать одного размера.

Плотников сменил опытный мастер П. М. Матвеев. За пять дней Павел Михайлович со своей подручной М. П. Дорожиной в каждой квартире сложили по духовке и голландской печи.

Виртуозно работает штукатур Борис Черных. В его работе сочетаются хорошее качество и быстрота. В одной половине он уже оштукатурил стены. Сейчас заканчивает штукатурку стен и потолка во второй.

К XXI съезду партии две семьи будут справлять здесь свое новоселье.

А. ТРЕТЬЯКОВА.

В результате — 200 процентов

Не так давно на УПП ВОС пришли Иван Емельянов и Дмитрий Коптелов. Они решили стать токарями.

Трудовые дни начались. Первые задания ученики выполнили робко, но внимательные учителя-токари

Серрапион Богданов и Владимир Дербышев умело передали им свой опыт. Исход дела рещало не время, а прежде всего настойчивость и желание овладеть специальностью.

Не прошло и месяца, а ученики работали уже самостоятельно, больше то-

го, каждый перевыполнял задание.

В первый год семилетки молодые токари вступили передовиками производства и в честь XXI-го съезда партии задания выполняют на 200 процентов.

Г. ГОЛКОВ.

Передовик социалистического соревнования

Приказом Министра путей сообщения тов. Бещева за первенство в социалистическом соревновании за 1958 год составитель поездов станции Реж Фрол

Александрович Клевакин награжден значком „Отличник соцсоревнования работников железнодорожного транспорта“. Служивцы тепло поз-

дравили Ф. А. Клевакина с высокой наградой и пожелали ему новых успехов в работе.

И. СЕНИН,
начальник станции.

БРИГАДА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Белорусская ССР. На Минском радиозаводе комсомольско-молодежная бригада Инны Карабановой первой удостоена почетного звания коллектива коммунистического труда.

Молодые сборщики по коммунистически относятся к труду, повышают свой технический и общеобразовательный уровень. Ежедневно на конвейере сборки радиоприемников „Беларусь-57“ они собирают сверхплановые приемники.

На снимке: конвейер сборки радиоприемников „Беларусь-57“. На переднем плане — одна из лучших монтажниц комсомолка Елизавета Францевич.

Фото М. Минковича.
Фотохроника ТАСС.

В ЭТИ ДНИ

Завтра начнется Всесоюзная перепись населения. По сельскому переписному отделу района уже в основном все подготовлено к предстоящей работе.

В период подготовки к переписи в колхозах, на предприятиях, в учреждениях прочитано 125 лекций и докладов, проведено более 250 бесед, развешена наглядная агитация, рассказывающая о цели и значении этого события в жизни страны.

Для проведения переписи по второму переписному отделу подготовлено 6 инструкторов-контролеров и 40 счетчиков.

Хорошо организовали подготовительную работу на своих инструкторских участках инструкторы-контролеры Н. Бесман (Костусовский Совет), А. Кукарцев (Черемисский Совет), И. Тыкин (Каменский Совет) и другие. Эти товарищи отвели каждому счетчику границы счетных участков, разобрали еще раз все трудные вопросы перед предварительным обходом населения, а также выдали счетчикам весь необходимый материал для переписи.

Большую подготовительную работу проводят счетчики тт. В. Кукарцева, К. Колмакова, Г. Костылева, Г. Назарова и многие другие.

Не со всей серьезностью отнесся к переписи инструктор-контролер А. Кошкарков. Он еще не всем счетчикам отвел счетные участки. Без его ведома временно выехали за пределы района счетчики А. Колеватова и Г. Заплатина.

В эти дни инструкторам-контролерам необходимо правильно расставить счетчиков по счетным участкам, наметить планы-маршруты каждого счетчика.

Повсеместно в эти дни надо усилить массово-разъяснительную работу, организовать проведение лекций, докладов, бесед во всех клубах перед началом кино, в красных уголках, по месту работы и жительства населения. Такая массово-разъяснительная работа послужит для точного учета всего населения. Важно, чтобы ни один дом, ни один человек не был пропущен при переписи населения.

М. БОРОДУЛИН.
В. ПРОРВИН.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ОБХОД

Счетчик Капиталина Васильевна Колмакова 11 января провела предварительный обход жителей села Липовки. Она узнала, в какое время удобнее проводить перепись, рассказала колхозникам о значении переписи, о сроках.

„ПРАВДА КОММУНИЗМА“
2 стр. 14 января 1959 года



Все готово

По Черемисскому инструкторскому участку отведены границы каждого счетного участка. 9, 10, 11 января проведен предварительный обход населения. Счетчики В. Н. Кукарцев, Т. А. Ежова, В. И. Селезнев и другие имеют точный план-маршрут, по которому они будут обходить дворы 15 января.

15 января 1959 года ровно в 8 часов утра все счетчики приступят к переписи по разработанному плану на каждый день и в целом на весь период переписи. Все сделано, чтобы охватить 100 процентов населения по каждому счетному участку.

Хорошо откликается на просьбы о помощи переписному персоналу председатель Совета А. Мелкозерова.

А. КУКАРЦЕВ,
инструктор-контролер.

Знаете ли вы?

... Что наиболее древние переписи населения были проведены более чем 2000 лет до нашей эры в Китае?

... Что Антон Павлович Чехов принимал участие в переписи населения 1897 года, считая это своим гражданским долгом?

... Что за 20 лет, прошедших с момента переписи 1939 года, в

Советском Союзе появилось 417 новых городов?

... Что ежегодный прирост населения СССР значительно превышает 3 миллиона и что каждую минуту рождается около 10 человек.

... Что день начала проведения переписи — четверг, 15 января — назначен в связи с тем,

что в этот период будет наименьшее число переездов. В середине недели население меньше выезжает, чем в субботу и в воскресенье. Школьные каникулы к этому дню закончатся, а студенты будут отдыхать позднее.

... Что обработанные материалы переписи составят 20 тысяч страниц, или 400 томов по 500 страниц в каждом.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Понятие семьи в переписях населения

Слово „семья“ кажется на первый взгляд ясным, не требующим специального определения этого понятия. Однако это только на первый взгляд.

Представим себе, что в одной квартире проживают два брата, у каждого из них жена и двое детей. Что это, одна семья или две? Или в одной квартире проживают отец, мать и сын. Сын женат, у него пока нет детей. Что это, одна семья или две? Далее, нам известно, что у этих родителей есть еще один сын, который живет в другом городе, где учится в техникуме. Считать этого сына в составе семьи или не считать?

Можно было привести еще много примеров, из которых отчетливо видно, что понятие „семья“ нуждается в уточнении и определении. Вот некоторые признаки, по которым определяется семья.

Первый признак, который может быть назван территориальным, состоит в установлении факта совместного проживания.

Вторым признаком при определении семьи является наличие какого-то родства или свойства. Одного факта совместного проживания недостаточно. В одной и той же квартире иногда живут люди, не состоящие ни в каком родстве. Если же в одной квартире, имеющей несколько комнат, проживают два брата, каждый из которых имеет жену и детей, то в этом случае все население этой квартиры состоит в отношении родства или свойства: дети двух братьев будут двоюродными братьями

и сестрами, а жены братьев — невестками, что является одним из видов отношений не родства, но свойства.

Наличия родства (или свойства) или совместного проживания еще недостаточно для определения семьи. Необходимо принять во внимание третий признак — экономический. Он заключается в общности бюджета для данной группы лиц. Вот мы только что привели пример с братьями. Допустим, что жены братьев ведут домашнее хозяйство отдельно друг от друга (каждая из них готовит обед для мужа, себя и детей), свои доходы братья и их жены не объединяют в общую „кассу“. В этом случае мы будем иметь дело не с одной, а двумя семьями.

В предстоящей переписи населения лица, живущие отдельно от семьи, относятся к „одиночкам“ в том случае, если с семьей не имеют общего бюджета или регулярной материальной связи. При наличии же общего бюджета или регулярной материальной связи такие лица к одиночкам не относятся, а считаются членами семьи, живущими отдельно. Под категорию одиночек попадают и лица, не имеющие семьи. „Одиноклая мать“ одиночкой с точки зрения статистики не является. Вместе со своим ребенком она образует семью.

Домашняя работница в состав семьи, где она работает, не включается и переписывается как одиночка, а при наличии у нее членов семьи — как отдельная семья, если семья,

с которой она поддерживает регулярную материальную связь, живет отдельно, то она переписывается как отдельно живущий член семьи.

Первым вопросом переписного листа является „отношение к главе семьи“. В связи с этим возникает вопрос: кого считать главой семьи?

На этот вопрос в большинстве случаев ответить нетрудно. Каждая семья обычно кого-нибудь из своих членов рассматривает как главу.

Установление главы семьи необходимо для того, чтобы все остальные члены семьи указали в переписном листе свои родственные отношения с ним. Это при проведении переписи обеспечит возможность точного учета населения, а при разработке материалов переписи — получение данных о размере и составе семей. Так, если в семье, состоящей из родителей и трех детей (двух мальчиков и девочки) главой семьи будет отец, то в переписных листах против других членов семьи будет записано: жена, сын, сын, дочь. Если в семье имеется вдовец, его сын с женой и двумя дочерьми и если этот вдовец будет рассматриваться как глава семьи, то против остальных членов семьи будет записано: сын, сноха, внучка, внучка.

Вопрос об отношении к главе семьи был включен еще при переписи 1938 года. В предстоящей переписи он также очень важен и нужен.

Е. ПЕТЕЛИНА,
райинспектор ЦСУ СССР

5 и 6 января в Режевском сельхозтехникуме проходил семинар по составлению годовых отчетов колхозов за 1958 год. В работе приняли участие бухгалтеры и члены ревизионных комиссий колхозов, учащиеся сельхозтехникума, проходящие производственную практику в колхозах Режевского района.

Инструктаж по составлению годового отчета проводили опытные преподаватели сельхозтехникума А. Ф. Копейкин, Е. Г. Сурина и П. А. Казбан. Они отметили новое в бухгалтерском учете в колхозах и в годовом отчете за 1958 год, подробно разобрали методику заполнения таблиц отчета и составления вспомогательных таблиц. Особенно хорошо были освещены вопросы определения себестоимости колхозной продукции и заполнения новых таблиц годового отчета, содержащих сведения о выходах колхозников на работу, о наличии и использовании техники, приобретенной колхозами района.

Семинар прошел интересно. Присутствовавшие услышали много ценных советов и предложений, были разобраны все непонятные и интересующие бухгалтеров вопросы, как, например, вопрос о переходе на денежную оплату труда колхозников, об усовершенствовании учета.

Бухгалтер колхоза имени Чапаева Н. С. Мокроусова сказала, что такие семинары очень полезны даже для опытных бухгалтеров.

Если на предыдущем семинаре, в декабре 1957 года методом определения себестоимости продукции и другим вопросам не было уделено должного внимания, то нынешний семинар прошел во всех отношениях лучше.

Удивляет несерьезное отношение к важности и нужности таких семинаров со стороны некоторых бухгалтеров колхозов. На этот семинар явились только бухгалтеры колхозов имени Чапаева и имени Калинина. С 2 января семинар был перенесен на 5, но и в этот день члены ревизионных комиссий (за исключением двух колхозов), большинство бухгалтеров так и не приехали.

А ведь такие семинары очень полезны.

В. ОРЛОВ,
учащийся 3-го курса сельхозтехникума.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

◆ 12 января в городском Доме культуры лектором Свердловского обкома КПСС Л. Грязновым была прочитана лекция о международном положении. Присутствовало более 200 человек.

◆ 12 января в РК КПСС состоялся семинар пропагандистов сети партийного просвещения. Пропагандисты прослушали лекцию о международном положении и получили инструктаж о проведении очередных занятий.



Молдавская ССР. Горячо обсуждают доклад товарища Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС колхозники сельхозартели имени Сталина Единецкого района.

Отрадные итоги, которыми заканчивает сельскохозяйственный год этот колхоз. Особенно радуют цифры, рассказывающие об успехах в развитии общественного животноводства. На каждые сто гектаров сельскохозяйственных угодий получено по 50 центнеров мяса, 210 центнеров молока. Характерно, что из всего колхозного дохода более половины получено от животноводства—более 2.200 тысяч рублей. Это—второе больше, чем в прошлом году.

На снимке: члены правления сельхозартели имени Сталина совместно с колхозным активом обсуждают мероприятия, вытекающие из материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС. Выступает председатель колхоза Н. С. Зуй.

Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

Коммунисты РТС недооценивают работу с коллективом

Вовремя и высококачественно отремонтировать колхозную технику—одно из главных условий успешной борьбы за получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, за создание крепкой кормовой базы для общественного животноводства.

Техники в колхозах района порядочно. Только одних тракторов нужно отремонтировать 142.

Сейчас, после реорганизации МТС, ремонт техники занимаются как РТС, так и сами колхозы. Весь прицепной инвентарь—плуги, сеялки, культиваторы и другие машины колхозные механизаторы ремонтируют в своих мастерских. Однако капитальный ремонт тракторов, комбайнов им пока не под силу. Поэтому основная тяжесть ложится на РТС, которая располагает для этого всем необходимым—кадрами, помещениями, оборудованием.

Многое в успешном ходе ремонта зависит от того, как партийная и профсоюзная организации РТС мобилизуют свой коллектив, как будут организованы социалистическое соревнование и массово-политическая работа с людьми.

К сожалению, этот важный участок работы партийная организация Режевской РТС недооценивает. В подтверждение достаточно сказать, что в МТМ нет никакого соревнования между цехами, бригадами и отдельными работниками. Не увидишь здесь и объявлений в честь XXI съезда КПСС.

Не ведется массово-политическая работа. Секретарь парторганизации тов. Мусальников в беседе со

мною заявил, что в МТМ есть агитаторы—коммунисты гг. Латников, Крохалев. Но что от этого толку, если они не ведут никакой работы, за зиму не провели ни одной беседы? Коллектив не ознакомлен с постановлением декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Или возьмите наглядную агитацию. Она не злободневна. Все еще висят лозунги к 41-й годовщине Октября. Не найдешь в мастерской ни одного лозунга, плаката, призывающего к быстрейшему окончанию ремонта, повышению качества. Кстати сказать, с качеством не все благополучно. 5 января при проверке отремонтированного трактора ДТ-54 для колхоза „40 лет Октября“ преподаватель училища механики тов. Евдокимов обнаружил ряд дефектов: прокладка верхнего патрубка радиатора пропускает воду, механизм включения бендикса не отрегулирован (рычаг не держит), топливный краник неисправен.

Отсутствие воспитательной работы с коллективом МТМ не могло не сказаться на темпах ремонта, а они низкие. В осенне-зимний сезон РТС нужно отремонтировать 84 трактора, вышло же из ворот мастерской только 44. Примерно так же обстоит дело с ремонтом тракторов и в колхозных мастерских, на 1 января отремонтировано 22 трактора из 58, подлежащих ремонту.

Коммунистам РТС нельзя забывать, что по ремонту сельскохозяйственной техники наш район многие годы шел в первых рядах среди районов области. Нет никаких причин отставать и в этом году.

В. ШАЛЮГИН.

Готовьтесь к читательской конференции

Книга молодого писателя А. Кузнецова „Продолжение легенды“—это жизненная правда. Молодежь читает повесть с большим интересом. В ней показан жизненный путь вчерашних десятиклассников. В жизнь они идут разными путями.

Герой произведения Анатолий едет в Сибирь на стройку Иркутской ГЭС, смутно представляя, как сложится его дальнейшая жизнь. Трудно пришлось на первых порах московскому пареньку. Но общий трудовой подъем на стройке захватывает и его.

Друзья по работе помогли Анатолию понять, что именно здесь его настоящее место. Спаянный коллектив, хорошие товарищи протягивают ему руку помощи, выводят на верную дорогу.

Анатолию помогают старый коммунист шофер Захар Захарович, Дмитрий Стрелетов, Иван Бугай и другие. Писателем созданы и другие яркие образы строителей. Это бригадир бетонщиков Анна Москаленко, плотник Леонид, звеньевая Даша.

В повесть о строителях естественно вплетается легенда о богатырских реках Енисее и Ангаре. Книга А. Кузнецова проникнута горячей любовью к людям, которые своими золотыми руками превращают легенды в действительность. Все, о чем написано в книге, автор не только видел своими глазами, но и пережил вместе со своими героями. Молодежи и ее воспитателям очень полезно прочесть эту книгу.

Районная библиотека готовит конференцию по повести А. Кузнецова „Продолжение легенды“, которая будет проведена в первой половине февраля.

П. ФИЛИПОВА.

Письма в редакцию

ЖДЕМ ДОИЛЬНЫЙ АППАРАТ

Более двух месяцев назад правление колхоза имени Сталина решило приобрести доильный аппарат (за что и были уплачены деньги в Режевскую РТС).

Но идет время, а труд доярок по-прежнему не облегчен.

Коллектив наших доярок принял повышенные обязательства, а их можно перевыполнить с помощью механизации. Вот поэтому правлению нужно, не откладывая, претворить свое решение в дело.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ,
бригадир комплексной бригады № 1.

В лесу без дров

Очень часто в магазине села Ленева не было хлеба, в последнее же время это стало постоянным явлением.

Некоторые жители Ленева пытаются ездить за хлебом в город Реж, но из-за отсутствия дорог это не всегда удается.

На вопрос, почему не выпекается хлеб, пекарь Н. Смольникова обычно отвечает: „Нет дров“.

Неужели в селе, которое окружено лесом, это действительно веская причина, из-за которой не выпекается хлеб?

К. МОКРОНОВОСА.



— Почему хлеб не выпекаете?
— Дров нет.

По следам наших выступлений

БОРЬБА С ХУЛИГАНСТВОМ УСИЛЕНА

Начальник Режевского отделения милиции тов. Гомзиков сообщил, что факты, указанные в письме „Милиция потакает хулиганам“, имели место.

Эта заметка обсуждалась на собрании личного состава работников милиции. Борьба с хулиганством усилена.

В интересах всего народа

В ходе социалистического строительства, в результате огромной организаторской и воспитательной работы Коммунистической партии советский народ вырос и закалился как активный борец за коммунизм.

Контрольные цифры развития народного хозяйства на 1959—1965 годы ставят перед советскими людьми новые грандиозные задачи коммунистического строительства. Предстоит сделать новый крупный шаг и в развитии культуры, в воспитании советских людей в духе коллективизма и трудолюбия, сознания общественного долга, соблюдения высоких принципов морали нового общества.

Высокая коммунистическая сознательность трудящихся является одним из непременных условий

перехода к коммунизму. Вот почему вопросы коммунистического воспитания трудящихся становятся теперь центральными вопросами в деятельности партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

В нашем социалистическом обществе основным методом воспитания является метод убеждения. Однако не утратили своего значения и наказания, приверженности и наказания злостных нарушителей правил социалистического общежития. У нас еще не перевелись паразиты и туеядцы, которые занимаются спекуляцией, воровством и другими уголовными преступлениями. Встречаются еще и злостные хулиганы, бандиты, по отношению к которым должны приме-

няться средства самого сурового пресечения. Поэтому советский народ единодушно одобрил принятые второй сессией Верховного Совета СССР законы, направленные на искоренение таких чуждых социалистическому обществу явлений, как хулиганство, пьянство, спекуляция, взяточничество и другие отвратительные пережитки прошлого. Закон—Основы уголовного законодательства—имеет своей задачей всемерную охрану советского общественного и государственного строя, социалистической собственности, личности и прав граждан и всего социалистического порядка от преступных посягательств.

(Окончание на 4 странице).

„ПРАВДА КОММУНИЗМА“

14 января 1959 г. стр. 3

РАЗОБЛАЧЕНИЕ ТУРЕЦКОЙ ФАЛЬШИВКИ

БУХАРЕСТ, 10 января. (ТАСС). Сегодня в газете „Ромыния либера“ опубликована статья „Грубое извращение фактов“, в которой разоблачаются измышления турецкой печати, в частности газеты „Джумхуриет“, о том, что якобы в Албании, Болгарии и Румынии находятся советские войска.

Каждому хоть сколько-нибудь информированному человеку ясно, указывает „Ромыния либера“, что подобные утверждения не имеют ничего общего с действительностью. Хорошо известно, что советские войска никогда не находились в Албании, а из Болгарии они были выведены

Бригады социалистического труда в Чехословакии

ПРАГА, 10 января. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, президиум Центрального совета профсоюзов принял постановление по поводу развертывания движения за создание бригад социалистического труда. В постановлении указывается, что обязательным условием присвоения звания „бригада социалистического труда“ должно быть систематическое выполнение и перевыполнение социалистического обязательства, взятого бригадой, звеном или рабочим коллективом. Целью социалистического обязательства должно быть достижение максимальной эффективности производства, повышение политической сознательности и укрепление социалистической морали всех членов бригады.

вскоре после войны. Что касается нашей страны, то мы можем напомнить тем, у кого столь слабая память, что в соответствии с предложением Советского правительства, согласованным с правительством Румынской Народной Республики, советские части, которые были размещены на территории нашей страны по Варшавскому договору, давно вернулись на родину.

В заключение газета пишет: Общественность Турции, заинтересованная вместе со всеми народами балканских стран в сохранении мира, поймет подоплеку маневров, проводимых за ее спиной, тем более, что Советский Союз и другие социалистические страны не имеют никаких агрессивных целей по отношению к Турции, как и к любой другой стране.



Япония. В Токио состоялся фестиваль песни, в котором приняли участие рабочие и крестьянские хоровые коллективы. Они исполняли песни, посвященные борьбе за мир и лучшую жизнь. На снимке: выступление японских крестьян. Фото Джэпан Пресс.

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ „ОЙ“

НЬЮ-ЙОРК, 9 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшл передает из Гаваны (Куба), что там сегодня впервые вышла газета „Ой“—орган Народно-социалистической (коммунистической) партии Кубы.

Как известно, выпуск газеты был запрещен, а ее редакция разгромлена в 1952 году, когда Батиста совершил реакционный государственный переворот.

Демократия дубинки

НЬЮ-ЙОРК, 10 января. (ТАСС). Газета „Нью-Йорк пост“ сообщает о зверском избиении негра Уильяма Симонса и его жены полицейскими в городе Нью-Арк (штат Нью-Джерси).

Два полицейских, придравшись по пустяковому поводу к Симонсу, жестоко избили его. Беременную жену Симонса они били дубинками по животу.

Сейчас арестованный Симонс находится в больнице. На его раны наложено 37 швов.



Хабаровский край. Степан Сидорович Безрук в течение двадцати лет трудится на стройках Комсомольска-на-Амуре. За творческий, самоотверженный труд С. С. Безруку присвоено звание Героя Социалистического Труда. Большая дружба связывает строителя со школьниками. Ребята любят послушать его рассказы о прошлом родного города.

На снимке: Герой Социалистического Труда С. С. Безрук среди пионеров 7-й средней школы Комсомольска-на-Амуре.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС.

ОТДЫХАЛИ РАЗУМНО

Разнообразно, в играх, развлечениях и полезном труде провели свои каникулы учащиеся Черемисской школы.

Во второй день отдыха школьники веселились у новогодней ёлки, в комнате отдыха, оформленной под руководством учителей Т. П. Могуновой и А. А. Никишиной. Родительский комитет на средства колхоза, РТС и профорганизации сделал ребятам подарки.

Встречи шахматистов, шапшистов, стрелковые соревнования, катание на коньках, санках и лыжах— все это проходило в последующие дни.

Ребята начальных классов собирали золу для колхозной птицефермы. Пер-

вое место занял 1-6 класс (учитель П. С. Уфимцева). Тройную норму золы собрал ученик 4 класса Саша Климарев.

Старшеклассники же решили помочь колхозу имени Сталина в подготовке к весеннему сезону. Они организовали очистку семян. Хорошо потрудились Г. Комина, Т. Комиссарова, Н. Климарева, Л. Ежова. Десятиклассник Л. Коровин работал на измельчении кормов скоту, а В. Блохин — на электролиниях села Черемиски, на практике применяя свои знания по электротехнике.

Все старшеклассники в дни каникул поработали в колхозе.

Е. САУЛОВ, директор школы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 января в 7 часов 30 минут вечера в городском Доме культуры состоится встреча избирателей с депутатом Верховного Совета СССР М. И. Рогач.

Вход свободный.

15—16 января депутат Верховного Совета СССР М. И. Рогач примет избирателей с 10 до 13 и с 16 до 18 часов в помещении райисполкома.

В интересах всего народа

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Самым дорогим, что есть в нашей стране, является советский человек, строитель коммунизма. Всякое посягательство на жизнь и здоровье нашего человека—это преступление против всего советского общества. Новый закон предусматривает значительное усиление ответственности за преступления против жизни и здоровья граждан. Умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах и бандитизм караются исключительной мерой наказания—смертной казнью.

Другим важным моментом нового закона является резкое усиление борьбы с наиболее опасными рецидивистами, то есть с теми враждебными и антиобщественными элементами, которые совершают преступления повторно или

неоднократно. Единодушное одобрение трудящихся встретило восстановление известного ленинского указания о неотвратимости наказания. Существовавшая до последнего времени порочная практика „зачетов“ привела к тому, что преступники часто выходили из мест заключения неправившимися и многие из них вновь совершали преступления, отравляя жизнь честным советским людям. Теперь условно-досрочное освобождение касается только тех осужденных, которые примерным поведением и честным отношением к труду доказали свое исправление и фактически отбыли не менее половины или двух третей срока наказания. Что же касается особо опасных рецидивистов, то эта мера к ним не будет применяться. Они будут отбывать наказание до конца.

Красной нитью через Основы уголовного законодательства проходит принцип уголовной ответственности только за определенную вину. Это имеет исключительное важное значение для соблюдения социалистической законности, так как, с одной стороны, оно дает гарантию от несправедливого, необоснованного привлечения к ответственности невиновных, а с другой стороны—требует строгого наказания виновных.

Дальнейшее укрепление правопорядка в нашей стране во многом зависит от решительного устранения причин, порождающих преступность. Статистика показывает, что одной из главных причин, порождающих преступления, является пьянство. Советская общественность с особой настойчивостью выдвигает вопрос о необходимости объявить пьянству самую решительную борьбу, положить конец этому злу,

которое нанесит ущерб обществу, уродует семейную жизнь, позорит нашего человека. Новый закон специально оговаривает, что лицо, совершившее преступление в состоянии опьянения, не освобождается от уголовной ответственности.

Сейчас принимаются меры по усилению борьбы с пьянством: наводится необходимый порядок в торговых крепких спиртных напитках, сокращается продажа водки в ресторанах, кафе, закусочных, объявляется решительная борьба самогонарению. А с тех, кто будет появляться в нетрезвом виде на улицах и в других общественных местах, будут взиматься денежные штрафы.

В. И. Ленин высоко ценил роль советской общественности в борьбе с преступностью. В условиях советской действительности имеются широкие возможности для участия масс

в борьбе с преступностью. Этому будет способствовать создание института общественных обвинителей и общественных защитников.

Важным шагом усиления контроля общественности за судебной деятельностью является установление подотчетности народных судов непосредственно избирателям. Новый порядок избрания народных заседателей народных судов на собраниях трудящихся имеет целью обеспечить более широкое привлечение народа к осуществлению правосудия.

Основы уголовного законодательства, принятые второй сессией Верховного Совета СССР, отвечают интересам всего советского народа, ведущего борьбу за искоренение пережитков старого общества, за воспитание всех трудящихся в духе коммунистической сознательности.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.